

# “我一辈子都要清清白白做人”

## 80岁老人主动要求替已去世儿子偿还11万元执行款

### 非凡人歌

大儿子吴某在世时,曾经拿着母亲林老太的身份证去成立了一家公司,由林老太担任法定代表人,吴某注册为持股比例90%的控股股东,林老太持有10%的股份。公司经营期间,林老太从未参与过公司的任何业务往来。吴某因病去世后,林老太偶然得知,大儿子还欠了别人一笔钱。80岁的老人主动打电话给上海铁路运输法院(以下简称“上铁法院”)执行局,要求替已去世儿子偿还11万元执行款。经过执行法官的积极协调,该案顺利执结,林老太说:“我一辈子都要清清白白地做人”,以实际行动履行了自己的承诺。

### 打电话主动要偿债

2021年10月,上铁法院受理了申请执行人某快递公司与被告上海某国际货运代

理公司合同纠纷一案。经法院执行,未查控到被执行人名下有相关的可供执行财产,因被执行人未能履行财产申报的法律义务,法院依照法律规定,将被执行人纳入了失信被执行人名单,同时对其法定代表人采取限制高消费的相关措施。2021年12月,在征得申请执行人同意后,法院终结本案的执行程序。

本以为案件会暂时就此搁置,没想到时隔半年后,法院突然接到了被执行人的法定代表人林老太打来的电话:“请问是上铁法院执行法官吗?我是某国际货运代理公司的法定代表人,想要偿还某快递公司与某国际货运代理公司合同纠纷案的执行款项。”

### 要为后辈们做榜样

林老太现已80岁,主要赡养义务人两个儿子都因病先后离世。一天,二儿媳准备将大儿子生前经营的公司注销,林老太在咨询此事时了解到,这家由她担任法定代表人的公司,已被纳入了失信被执行人名单。此时

林老太才明白,是大儿子之前以林老太的名义去注册了该公司。

原来,该被执行的公司,是林老太儿子吴某在世时,拿林老太的身份证去办理的相关证照。因法官所获取的是大儿子的联系方式,老太太也不知道案件情况。

林老太退休后,仅靠养老金生活,并无还款的实力。尽管有亲戚朋友劝林老太,年纪这么大了,身体也不好,就不要再管这些事情了。但林老太还是联系了法院。“自从退休后就没再乘过飞机、高铁,以后大概也不会乘了。但儿子既然走了,我就必须要把这个责任担起来。我这个人就是这个脾气,即使借钱也要把它还掉,一辈子规规矩矩、清清白白的。”林老太说。

林老太向承办人表示,其虽未真正参与过公司的任何经营,但法律威严不容侵犯,该承担的责任一定要承担,该遵守的规定一定要遵守。一生诚信的她,不愿让自己年迈时还背着“老赖”的名号,也希望能够为后辈们做一个榜样。

### 诚信和担当打动人

办案过程中,法官助理代震对公司的财产状况又进行了一次全面排摸,在确认公司确已无可供执行财产的同时,走访了林老太所在社区,了解其生活的实际情况。考虑到林老太年事已高,又面临养老、医疗等多重负担,仅仅依靠自己的养老金,根本无法一次性偿还本案执行款本金和利息12万余元。

在综合所有调查结果后,承办人与申请执行人进行了多次沟通协调,向其告知了法院已经采取的相关举措以及被执行人的现状。申请执行人对法院的详尽调查表示认可,同时给予被执行人谅解,同意以7.5万元了结案件。经多方筹措,林老太将款项偿还给申请执行人,案件顺利执结。

申请执行人说:“原以为执行无望。因为林老太的出现,并在面临诸多实际困难的情况下,毅然承担起责任,她的诚信和担当打动了我们,我们也愿意对金额作出让步。”

本报记者 江跃中 通讯员 黄诗原 陶韬

本报讯(特约通讯员 宋严 记者 江跃中)男子欲带宠物上车,遭到司机拒绝,不仅威逼还要动手,见司机报警,竟上演了左脚绊右脚的戏码……近日,普陀警方侦办了一起故意伤害案,违法行为人已被警方依法行政处罚。

11月2日12时45分许,普陀公安分局万里派出所接到某网约车司机陈先生的报警,称他在真华路某小区门口遭乘客殴打。警方立即赶赴现场处置。到场后,接警民警发现乘客李某坐在地面上,并称被网约车司机推倒,需要验伤。而报警人

## 谁才是受害者? 普陀警方侦办一起故意伤害案

陈先生则对李某的指控予以否认,称自己被李某勒了脖子。双方各执一词,都认为自己是受害者。

民警通过现场走访,结合公共视频,还原了事件的真相。原来,当天12时30分许,李某通过某专车平台,预约了一辆网约车。12

时35分许,网约车到达预约地点,司机见李某夫妇欲携带一条宠物狗上车,便表示拒绝,并取消了打车订单。为此,李某与陈先生发生了激烈争执。在此期间,李某还曾通过用胳膊勒陈先生颈部的动作,对其进行威胁。在得知陈先生要报警后,李某竟自己左脚绊右脚,一屁

股坐在路边,谎称自己被对方推倒受伤。

到案后,李某如实向民警供述了自己因带宠物狗上车遭到拒绝,而与司机陈先生发生口角,并冲动地用手臂勒了对方的脖子。冷静下来的李某对自己一时头脑发热的行为后悔不已。

据某专车平台工作人员表示,用户在注册网约车平台时签署的乘客用户服务协议中,就明确表示司机有权利拒绝不适宜携带的物品搭乘车辆。携带宠物、活禽乘车,应放入宠物箱,导致车辆污损或其他人身财产损失的,应当承担赔偿责任。

## 牙齿反复疼痛后又不痛了,口腔专家提醒:并非牙齿自愈了!

# 看牙要趁早,长寿时代切勿让“老掉牙”成常态

牙齿反复疼痛后又不痛了,是牙齿自愈了吗?其实,这往往是提示你的牙病更严重了,甚至可能是牙髓或已经坏死,如果牙齿再进一步坏到牙根,那牙齿可能就保不住了,需要拔掉再进行缺牙修复。

### 牙不痛了别急着高兴 很可能是烂到牙髓了

首先我们得从牙齿的结构说起,牙周组织简单说就是牙齿周围的软硬组织,由牙釉质、牙本质和牙髓组成。通过这些组织的互相牵拉定位,我们的牙齿才可以稳固进行咀嚼,且不易松动。而牙痛往往是从龋齿开始,细菌从外向内,从上到下逐步感染。

**牙釉质:**牙釉质是我们牙齿中最坚硬的部分,当龋病发生在牙釉质时,你可能没有感觉,但医生在检查时就可发现。

**牙本质:**当龋病进展到牙本质时,患者对酸甜食物敏感,过冷过热饮食也能产生酸痛感觉,冷刺激尤其明显,刺激消除后症状马上缓解。

**牙髓:**当前两个阶段不理不睬的话,龋病会继续向深层向根方侵袭,侵入牙髓组织引起牙髓炎,产生自发性、阵发性剧痛,尤其晚上睡觉时疼痛难忍。

这个阶段的治疗就会比较麻烦,需要根管治疗才能解决问题。治疗费用会大大增加,治疗的复杂度也会大大增加,费用会达到上千元。

### 根尖周炎不理不睬 根管治疗也爱莫能助

有些患者反复疼痛数次后反而不痛

了,这种情况更要当心,这说明长期反复的牙髓炎导致牙髓坏死了,一般表现为咬合痛或牙龈上长牙疔,这个阶段反而没有牙髓炎疼痛剧烈。

**牙根尖:**不痛没有症状不代表就不用管,因为此时此刻感染仍在继续,感染到牙根尖部,也就是牙根的最底部,大部分患者到这个阶段又开始痛了,会出现自发痛、咬合痛(都以钝痛为主)。

早期的根尖周炎行根管治疗,效果也是比较好的。

**根尖外:**如果对早期的根尖周炎不理不睬,细菌就会侵袭到根尖外部,感染范围会越来越大,而进一步发展会形成根尖脓肿、根尖肉芽肿等。

不治疗的话,会进一步破坏吸收根尖周的骨头,甚至可能会累及邻牙,导致邻牙牙髓坏死,甚至松动、脱落。

### 有独立“牙根”的缺牙修复方式

如果已经造成了缺牙的状态,应立刻前往口腔机构做口腔检查,及时进行缺牙修复。

随着人民生活水平的提高,有独立的“牙根”的缺牙修复越来越被普及,只需通过手术将修复体放置进缺牙区牙槽骨内,待修复体与牙槽骨牢固结合后,再其基础上放置上最终修复体即可。

也许有不少市民朋友会疑惑,天然牙都会自动脱落,那有独立的“牙根”的缺牙修复就能一辈子“屹立不倒”吗?其实,与天然牙一样,有独立的“牙根”的缺牙修复也是需要医患共同进行维护的,选择正规的口腔机构、经验丰富的医生、优质的材质,后期维护得当的话,一般是不会轻易脱落的。

### 特邀嘉宾



### 魏兵

知名齿科疑难种植总监  
口腔健康管理专家  
美国罗琳达大学种植临床硕士  
ICOI国际种植专科医师学会会员  
中华口腔医学会会员  
多档电视节目特邀口腔专家  
毕业于中国医科大学



### 谢家敏

博士、主任医师、  
研究生导师、副教授  
知名口腔疑难种植总监  
上海口腔质控专家  
Nobel青年讲师、  
Straumann特邀讲师  
Nobel首批全数字化种植认证医师



### 胡华兵

知名齿科牙体牙髓总监  
中华口腔医学会牙体牙髓分会会员  
上海口腔医学会会员  
毕业于上海交通大学医学院口腔医学分院

## 坏牙要补,缺牙要修复 12月6日口腔大咖团在线解疑难

牙龈红肿出血、牙齿松动、脱落是一个渐进过程,一旦出现咀嚼无力、牙齿松动就应及时就医检查或治疗,早发现、早诊断、早治疗,才能防止疾病带来的进一步伤害。

为让关心支持的上海老人有个好口福,新民健康邀请知名口腔专家团队详细解读不同口腔问题,市民朋友们可与专家零距离面对面沟通,任何口腔疑难问题都能得到专业解答。现拨打爱牙热线预约更有超大福利回馈!

活动时间:12月6日(周二)13:30

### 报名对象

- 1、缺牙时间长、缺牙数量多、牙床严重萎缩者;
- 2、长期活动假牙配戴不适,想改善咀嚼者;
- 3、牙周脓肿、牙齿龋坏有残根残冠者;
- 4、高龄、严重牙周疾病,有慢性身体疾病者;
- 5、其他口腔疑难杂症。

### 活动亮点

- ①免费参加口腔保健指导在线咨询
- ②疑难种植专家团队面对面云直教答疑
- ③开通大咖绿色通道,免费制定口腔保健方案
- ④为牙齿缺失多、半口或全口缺牙者,提供进一步健康指导

新民健康报名咨询热线

021-52921992

或编辑短信“爱牙+姓名+联系方式”

发送至:13331917156

本版块活动为公益活动,不向参加者推荐医疗服务或者其他商品,相关信息仅供参考。